8 клас
Тестовий контроль з теми:
«Україна та її географічні дослідження»

I варіант
I рівень (6 х 0,5 бала =3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
 1. Вкажіть  країну,  з  якою  Україна  не  має  спільного  кордону:

   а) Словаччина;                      б) Угорщина;                        в) Чехія;                             г) Польща.                                 

2.Виберіть джерело географічної інформації, яке дає уявлення про розташування        

   географічних  об’єктів  на  Землі:

   а) підручник;           б) географічна карта;          в) географічний словник;      г) енциклопедія.
3. Топографічні  карти  належать  до:

   а) загальногеографічних;                                     б) тематичних.

4. Основна  частина  території  України  розташована  у…  годинному  поясі:

   а)  першому;                        б)  другому;                           в) третьому;                 г) четвертому.  

5. Ґрунти  України  досліджував:

   а) П. Чубинський;               б) В. Докучаєв;              в) В. Вернадський;       г) П. Тутковський.

6. Кримська  область  була  включена  до  складу  України  у:
   а) 1945 році;                        б) 1939 році;                           в) 1954 році;                    г) 1991 році.         
II рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
1. Виберіть  всі  правильні  твердження:
   а) 1922р.  східна  частина  України (УРСР)  входить  до  складу  СРСР;

   б) 1945р.  до  України  приєднується  Закарпаття;

   в) 1952р.  до  України  приєднуються  її  західні  землі.

2. Знайдіть  помилку:

   а) спостереження  –  найдавніший  метод  дослідження,  який  не  потребує 

      втручання  у  процес  або  розвиток  явища  самого  дослідника;

   б) топографічна карта  – карта малого масштабу, яка зображує невеликі  ділянки   поверхні; 
   в) місцевий  час  –  це  дійсний  час  меридіану  відповідної  місцевості.

3. Оберіть  дослідників  античних  часів:

   а) Геродот;   б) П.Тутковський;   в) Страбон;   г) К.Птоломей;   д) Гіппократ;   е) К.Воблий.
III рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1.Встановіть  відповідність  між  географічними  поняттями  та  їхніми   визначеннями:




          А  –  зменшене  узагальнене  зображення  земної   поверхні

1. Азимут; 



       на площині,  виконане  у  масштабі,  з  урахуванням




                  кулястої  форми  Землі;
2. Відносна висота місцевості;  Б  –  висота  місцевості  над  рівнем  моря;

                                                      В  –  перевищення  однієї  точки  місцевості  над  іншою;
3. Географічна карта;                  Г  –  ступінь  зменшення  відстаней  на  карті  

                                                              порівняно  з  дійсними  відстанями;

4. Масштаб                                  Д  –  кут  між  напрямом  на  північ  і  на   якийсь  об’єкт.
2.  Підбери  пару:

  1. Північ;                                    А  -  с. Червона Зірка;                   

  2. Південь;                                  Б  –  с. Добровеличківка;
  3. Захід;                                       В –  мис Сарич;

  4. Схід.                                        Г  –  с. Грем’яч;

                                                       Д  –  м. Чоп.   

IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Охарактеризуйте  основні  риси  ФГП  України  та  поясність,  у  чому  їх  вигідність.

2. Поясніть,  для  чого  створюються  різні  за   масштабом  та  змістом  географічні  карти. 
Тестовий контроль з теми:
«Україна та її географічні дослідження»

II варіант
I рівень (6 х 0,5 бала =3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Вкажіть  країну,  з  якою  Україна   має  спільний  кордон  по  річці  Дунай:

  а) Румунія;                        б) Угорщина;                           в) Молдова;                          г) Польща. 

2. Картографічні  проекції  за  характером  спотворень  бувають:

   а) рівнокутні;                   б) циліндричні;                       в) конічні;                      г) азимутальні.

3. Великомасштабні  карти,  на  яких  зображено  малі  ділянки  земної  поверхні:

   а) топографічні;               б) тематичні.

4. На  території  України  час  другого  поясу  називають:

   а) київським;                   б) гринвіцьким;                        в) західноєвропейським.

5. Родовища  кам’яного  вугілля  у  Донбасі  відкрив  у  1721 році:

   а) Г. Капустін;                 б) В. Докучаєв;                       в) Пліній Старший;           г) П. Паллас.

6. Проголошення  незалежності  України  відбулося  у:

   а)  1945 році;                    б)  1985 році;                          в)  1996 році;                     г)  1991 році.         

II рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
1. Виберіть  всі  правильні  твердження:

  а) державна  територія  України  сформувалася  внаслідок  довготривалих  історичних     

      процесів;
  б) на  думку  більшості  істориків,  формування  укр.  етносу  припадає  на  XV-XIX  ст.;

  в) територія  України  розташована  у  двох  годинних  поясах.

2. Знайдіть  помилку:

  а) адміністративно-територіальний устрій – поділ території країни на частини з метою     

      вигідності  управління  та  урахуванням  особливостей  кожної  частини;

  б) карта – це зменшене та узагальнене зображення земної поверхні на площині у певному  
      масштабі;

  в) поясний  час  –  це  час  у  межах  певного  меридіану.

3. Оберіть  вчених,  які  були  засновниками  АНУ:

  а) В.Вернадський;    б) П.Чубинський;    в) П.Тутковський;   в) К Птоломей;     г) К. Воблий.

 III рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1. Знайдіть  відповідність  між  способами  зображення  Землі  та  їхнім  змістом:

   1) космічний знімок;              А  –  зменшена  модель  Землі;
   2) глобус;                                 Б  –  зменшене  зображення  земної  поверхні  на  площині;

   3) карта;                                   В  –  фотографія  Землі,  зроблена  з  літака;

   4) план.                                     Г  –  фотографія  Землі,  зроблена  із  супутника;

                                                     Д  –  креслення  невеликої  ділянки  місцевості,  виконане     

                                                             у  великому  масштабі  та  за  допомогою  умовних знаків.
2. Підбери  пару:

   1) північ;                                 А  –  Польща;                   

   2) південний захід                  Б  –  Білорусь;

   3) північний захід;                  В  –  Росія;

   4) схід;                                     Г  –  Молдова.
   5) південний схід.                                 
IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Чому  по  всій  території  України  діє  єдиний  київський  час?

2. Проаналізуйте   геополітичне  положення  України.
Тестовий контроль з тем: «Тектонічні структури. Геологічна будова. Рельєф. Геоморфологічна будова. Мінерально-сировинні ресурси »
І варіант 
I
рівень (6 х 0,5 бала = 3 бала).

Виберіть тільки одну правильну відповідь
1.
Територія  України  розташована  на  ...  платформах:
а) 1;                                             б) 2;                                        в) 3;                                           г) 4.
2.
Територія  Херсонської  області  складена  породами:
а) докембрійського періоду;                                   б) палеогенового періоду;
в) неогенового періоду;                                           г) четвертинного (антропогенного) періоду.
3.
Площа  рівнин  в  Україні  становить  ...  %
а) 70;                                б) 20;                          в) 90;                             г) 95;                           д) 5.
4.
Найбільш  давньою  тектонічною  структурою  України  є:
а) Дніпровсько-Донецька западина;                      б) Український щит                                              в) Причорноморська западина.
5.
Вища  точка  рівнинної  території   України  знаходиться  на:
а) Донецькому кряжі;
           в) Хотинський височині;
б) Приазовський височині;
           г) Подільській височині.
6.
Більш  висока  частина  України  це:
а) правобережна;                б) лівобережна;                    в) північна;                              г) південна.
II
рівень (3 x 1 бал = 3 бала).

Виберіть  декілька  правильних  відповідей.
1.      До   платформенних   структур   відносяться:



                                           
     а) плити;
б) щити;
   в) складчатості;
г) платформи.
2.
Зараз  активно  експлуатується  та  в  перспективі  будуть  активно  розвиватися райони  видобутку  нафти  та  газу:
а) Карпатський;                б)Дніпровсько-Донецький;                                  в) Причорноморській.
3.
Вставте  пропущені  слова в речення: Найвища  точка  України  розташована  в … горах. 

    Ії  назва…,  висота  становить… м.  Вершини  цих  гір  називаються… . Ці  гори 

     складаються  з  ...  хребтів.
III
рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1.
Встановіть  відповідність  між  корисними  копалинами  та  місцем  їх  видобутку:
1.
Калійна сіль                                   А) Сиваське;
Б) Стебниківське;
2.
Кам’яна сіль
В) Слов’ янське;
Г)
Калуш-Голинське;
Д)
Роменське.
2.
Встановіть  відповідність  між  походженням  та  формами  рельєфу:
1.
Водно-ерозійні
А) воронки;



             Е) печери;
Б) яри;



             Ж) поди.
2.
Суфозійні
В) шахти;
Г) балки;
3.
Карстові
Д) степові блюдця;
IV рівень (1 Х 3  бала = 3 бала).
1. Дайте  оцінку  забезпеченості  України  кожною  групою  корисних  копалин.
2. Чому  антропогенні  форми  рельєфу  більш  поширені  на  сході  України? 
3. Доведіть, що  акумуляція  і  денудація  є  протилежними,  але  взаємопов’язаними   
    процесами.
   Тестовий контроль з тем: «Тектонічні структури. Геологічна будова. Рельєф.  
                  Геоморфологічна будова. Мінерально-сировинні ресурси »
ІІ варіант 
 I рівень (6 х 0,5 бала = 3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. На  території  України  є… складчасті  споруди:
    а) 1;                                       б) 2;
                     в) 3;
                                 г) 4.
2.
Щит це ...
 а)
складчаста споруда;          б) вихід кристалічного фундаменту на поверхню;
 в) кристалічний  фундамент  перекритий  товстим  шаром  осадових  порід.
3.
В  якій  частині  Україні  поширені   найдавніші  гірські  породи :
а) західній;                            б) східній;                            в) південній;                г) центральній.
4.
Площа  гір  в  Україні  становить  ...  %
а) 70;
                 б) 20;
                                  в) 90;
  г) 95;
                     д) 5.
5.
Найвища  точка  України   розташована:
а) у Кримських горах;         б) в Українських Карпатах;                     в) на Хотинській височині.
6.
Більш  низька  частина  України  це ...
а) правобережна;               б) лівобережна;                       в) північна;                             г) південна.
II
рівень (3 x 1 бал = 3 бала).

Виберіть  декілька  правильних  відповідей.
1.
Територія  України  знаходиться  на  території  платформ:
а) Карпатської;                    б) Східно-Європейської;       в) Герцинської;
г) Західно-Європейської;                                                д) Кримської.
2.
До  кам’яновугільних  басейнів  України  належать
а) Донецький;
б) Дніпровський;                                в) Львівсько-Волинський.
3.
Вставте  пропущені  слова  в  речення:
Кримські  гори  розташовані  у … частині  України,  їх  найвища  точка ...                                  Вона  має  висоту ... м.    Вершини гір називаються…        Гори складаються з…хребтів.
III
рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1.  Встановіть  відповідність  між  корисними  копалинами  та  басейнами  їх  видобутку:
А)
Криворізький;
1.
Залізна руда
Б) Керченський;
 В) Велико-Токмацький;
2.
Марганцева руда
Г) Кременчуцький;
(манган)                                                                 Д) Нікопольський;
Е) Білозерський.
2.
Встановіть  відповідність  між  походженням  та  формами  рельєфу:
1.
Водно-льодовикові
а) коси;


є) пляжі.
б)
ози;
2.
Еолові
в) цирки;
г)
пісчані пагорби;
3.
Морські акумулятивні
д) кари;
IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Чому  землетруси  в  Україні   відбуваються  тільки  в  західній  і  південній  частині?   Відповідь  обґрунтуйте.
2.Чому  металеві  корисні  копалини  більш  поширені  в  центральній  частині  України?
3.Чи  згодні  ви  з  твердженням,  що  існує  тісний  взаємозв'язок  між  тектонічною  будовою  земної  кори  і  рельєфом?  Відповідь  обґрунтуйте.
Тестовий контроль  з теми: 
«Клімат. Внутрішні води України»

І варіант
І рівень (6 х 0,5 бала =3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Основний  кліматичний  пояс,  у  якому  розташована  Україна:
            а) арктичний;                                                                                                           в) субтропічний;

            б) помірний;                                                                                                             г) тропічний.

          2. Найбільша  континентальність  клімату  характерна  для  міста:

            а) Луганськ;                                                                                                              в) Ужгород;

            б) Вінниця;                                                                                                               г) Чернігів.
          3. На  території  України  переважають  вітри:

            а) північні;                                                                                   


  в) східні;

            б) західні;                                                                                   


  г) південні.

          4. Витік  Дніпра  розташований:

            а) на  Середньоруській  височині;                                                     в) на Донецькому кряжі;

            б) на Валдайській височині;                                                              г) на Приазовській височині.

          5. Які  річки  беруть  свій  початок  у  Карпатах:

            а) Дністер, Уж, Прип`ять, Тиса;

            б) Дністер, Тиса, Прут, Черемош;

            в) Дніпро, Інгулець, Прип`ять, Уж;

            г) Тиса, Черемош, Південний Буг, Прут.

          6. Вкажіть,  скільки  водосховищ  побудовано  на  Дніпрі:

            а) 3;                                             б) 6;                                             в) 7;                                        г) 9.
         II рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
          1. Доповніть  визначення: Найменша  водність  річища,  що  зумовлена   зменшенням       

             надходженням  води  від  джерел  живлення  –  це … .

          2. Закінчіть  речення:

            Трансформація  повітряних  мас  це  ... .

          3. Виберіть  назви  приток  які  належать  р.Дніпро:

            а)Прут,  б)Десна,  в)Самара,  г)Уж,  д)Салгір, є) Рось,  ж)Тетерів, з)Інгулець, і)Міус, к)Збруч.

ІІІ рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
          1. Накресліть схему  циклону. Яку  погоду  він  зумовлює?
          2. Встановіть  співвідношення  між  колонками:
       
      Озера                                             Улоговини   д          


   1) Світязь                                         А) Залишкові


   2) Синевір                                        Б) Лиманні


   3) Саки                                             В) Загатні


   4) Куяльник                                     Г) Дельтові


   5) Китай                                           Д) Карстові

ІV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
          1. Чим  пояснити,  що  на  більшій  частині  території  України  опади  випадають  влітку,           

              а  на  Південному  березі  Криму  –  взимку?
          2. Чи  змінився  гідрологічний  режим  Дніпра  у  зв`язку  з  будовою  великих    водосховищ?
          3. Чому  по  забезпеченості  водними  ресурсами  на одного  мешканця  Україна  займає    

             одне  із  останніх  місць  у  Європі?  Відповідь  повністю  обґрунтуйте.

  Тестовий контроль з теми:
 «Клімат.Внутрішні води України»

ІІ варіант
І рівень (6 х 0,5 бала =3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
          1. На  формування  клімату  України  впливають  такі  повітряні  маси:

            а) помірні;                                                                                                                 в) субтропічні;

            б) атлантичні;                                                                                                           г) антарктичні.

          2. Найтеплішим  регіоном  України  є:

            а) Закарпаття;                                                                                                            в) Херсонщина;

            б) Південний берег Криму;                                                                                     г) Карпати.

          3. Вкажіть  регіон  України,  для  якого  притаманні  посухи,  суховії,  пилові  бурі:

            а) степ;                                                                                                                       в) Закарпаття;

            б) лісостеп;                                                                                                                г) Полісся.

          4. Дніпро  протікає  по  території:

             а) України та Росії;




                    б)  України, Росії, Білорусі;
             в) України і Молдови;




                    г) України, Білорусі, Молдови.
          5. Яка  річка  України  перетинає  сім  областей:

            а) Дніпро;                                                                                                                в) Дунай;

            б) Дністер;                                                                                                              г) Південний Буг.

          6. Найпоширенішим  типом  боліт  в  Україні  є:

            а) верхові;                                                                                                                    в) перехідні;

            б) низинні;                                                                                                                   г) притерасні.

ІІ рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
          1. Розташуйте  міста  України   –  Луцьк,  Суми,  Донецьк,  Херсон,  Черкаси  –  у    порядку  
             збільшення  на  їх  території  кількості  опадів.
          2. Доповніть  визначення: Високе  і  тривале  водопілля,  під  час  якого  вода   виходить  з  
             річища  і  затоплює  заплаву  –  це … .

          3. Закінчіть  речення:

            Основною  характеристикою  водних  ресурсів  є  середня  багаторічна   величина… .

ІІІ рівень(2 х 1,5 бала = 3 бала).
          1. Накресліть  схему  антициклону.  Яку  погоду  він  зумовлює?

          2. Встановіть  співвідношення  між  колонками:

              Озера                                             Улоговини   д


  1) Донузлав                                     А) Дельтові


  2) Бребенескул                                Б) Залишкові


  3) Ялпуг                                           В) Льодовикові


  4) Слов`янські (Донбас)                 Г) Вулканічні


     5) Синє (Закарпаття)                      Д) Карстові

ІV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
          1. На  конкретних  прикладах  доведіть  вплив  клімату  на  господарську  діяльність людини.

          2. Чому  вважають,  що  будівництво  водосховищ  завдало  більше  шкоди,  ніж   користі?

          3. Чому  більшість  річок  України  належать  до  Азово-чорноморського  басейну?       

              Відповідь  повністю  обґрунтуйте.
Тестовий контроль з теми: 
«Грунти. Рослинний і тваринний світ. ПТК рівнин»

І варіант

І рівень (6 х 0,5 бала = 3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Від  загальної  площі  України,  площа  території  лісостепу  становить: 

   а) 20%;
                            б) 34%; 
                                в) 40%;                                      г) 44%.

2. Вкажіть  назву  найнижчої  за  рангом  одиниці  фізико-географічного  районування:

   а) зона; 
                            б) область; 
                     в) країна; 
                       г) підзона. 

3. Вкажіть,  чим  пояснюється  велика  різноманітність  ґрунтів  у  лісо-степовій  зоні:

   а) відсутністю  хижаків; 

                               в) родючістю  ґрунтів;

   б) наявністю різноманіття рослин; 
                               г) теплим  кліматом. 

4. Солонці,  солончаки,  солоді  найпоширенні  у ...
   а) Карпатах; 



                               в) Поліссі;

   б) Криму; 
                                                                           г) Причерноморрі. 
5. Назвіть  нехарактерну  рису  степової  зони: 

   а) річкова  сітка  розвинена  слабо; 

   б) застосовують  регульоване  зрошення,  засолення  ґрунтів; 

   в) характерні  види  тварин  –  лось,  олень,  рись; 

   г) різнотравно-злакові,  злакові,  полиново-злакові  угруповання.

6. Заходи,  спрямовані  на  відновлення  родючості  ґрунтів,  називають: 

   а) ерозією;
               б) меліорацією; 
                в) рекультивацією;   
              г) рекреацією.

ІІ рівень (3 х 1 бал = 3 бала).                                                                                                      Виберіть  декілька  правильних  відповідей:

1. Основними  типами  ґрунтів  зони  мішаних  лісів  України  є  ... :

   а) дерново-підзолисті;          б) алювіальні річкові;            в) сірі-лісові;              г) чорноземи;       

   д) торфово-болотні.
2. Найбільш  типовими  представниками  флори  степу  на  території  України  є:

   а) бук; 
      б) ковила; 
              в) дуб; 
                 г) граб; 
                    д) тонконіг.

3. До  природних  ландшафтів  на рівнинні  території  України  відносять: 

   а ) мішано-лісові;

              б) лісостепові;
      в) степові; 
        г) тундрові; 

   д) пустельні; 


              е) арктичні;               ж) промислові. 
ІІІ рівень (2 х 1,5 бала =3 бала).
1. Встановіть  відповідність  між  характерними  представниками  тваринного  світу  і   природними  біотопами,  у  яких  вони  поширені: 

Біотоп


             представниками тваринного світу
1) Лісостеп;


            А) сліпак звичайний;

2) Піски Придніпров‘я;
            Б) олень благородний; 

3) Плавні;


            В) лебідь-шипун; 

4) Болота;


            Г) ящірка піщана; 






           Д) черепаха болотна. 

2. Розмістіть  назви одиниць фізико-географічного районування в ієрархічній послідовності: 

   а) природна підзона;                            б) фізико-географічна область;                                                                          
   в) природна зона;                                 г) географічний пояс.

IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Чому  посухи  і  суховії  рідко  трапляються  на  заході  лісостепу? 
2. Як  пристосувалися  рослини  до  життя  в  умовах  степу? 

3. У  лісах  утворюється  більше  рослинної  маси,  але  ґрунти  підзолисті,  у  степовій  зоні   рослинної   маси  менше, а  ґрунти – чорноземи.  Поясніть  цю  суперечність.

Тестовий контроль з теми:
«Грунти. Рослинний і тваринний світ. ПТК рівнин»
ІІ варіант

І рівень (6 х 0,5 бала = 3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Рослини,  які  збереглися  з  давніх  геологічних  епох  і  зростають  на  невеликій території 
   називаються: 

   а) ендеміками;     
   б) екзотиками; 
              в) реліктами;
            г) первоцвітами.

2. Рослина  –  символ  України: 

   а) черемха; 

  б) мальва; 

              в) верба; 

            г) барвінок. 

3. Про  яке  рослинне  угрупування  йде  мова: 

   «Із  трав’янистої  рослинності  переважають  злаки  –  ковила,  типчак,  з  різнотрав‘я –    конюшина,  маренка;  з  ефемерів  та  ефемероїдів  –  незабудка.»

   а) чагарникові степи; 
 б) заплавні луки; 
              в) мішані ліси; 
             г) лучні степи. 

4. Серед  вказаних  представників  тваринного  світу  степової  зони  помилково  вказано: 

   а) ховрах сірий; 
            б) тушканчик; 
  в) рись; 
   г) хом‘як; 
   д) куниця; 
      е) їжак. 

5. Найменші  ПТК  називають:

   а) ландшафтами; 
б) урочищами;
               в) фаціями;                         г) ділянками.

6. Які  з  перелічених  ландшафтів  відносяться  до  антропогенних: 

   а) болото;

           б) ліс; 

              в) кар‘єр; 
                                  г) гора. 
ІІ рівень (3 х 1 бал =3 бала).                                                                                                              Виберіть  декілька  правильних  відповідей:
1. До  природних  компонентів  ландшафтів  належать: 

   а) гірські породи;
 


д) ґрунти;

   б) рельєф;

           

           е) рослинний і тваринний світ;

   в) клімат;

           


ж) населені пункти;

   г) води;  

            


з) обмін мінеральних і органічних речовин. 

2. Найбільш  типовими  представниками  листяних  порід  Полісся  на  території  України  є: 

   а) дуб; 
   б) тополя;
         в) смерека; 
      г) акація;
              д) вільха; 
             е) береза. 

3. Найбільш  типовими  представниками  тваринного  світу  степу  є: 

   а) білки; 
  б) ондатри;
        в) польові миші;   г) ховрахи;          д) лелеки.
ІІІ рівень (2 х 1,5 бала =3бала).
1. Встановіть  відповідність  між:

Природна зона

           Природна провінція

1) Лісостепова;

           А) Дністровсько-Дніпровська височина;




                      Б) Причорноморська середньо-степова;






           В) Середньоруська височина; 


2) Степова.


           Г) Лівобережньо-Дніпровська- Приазовська;






           Д) Донецька північно-степова. 

2. Встановіть  співвідношення  між  типами  ґрунтів  і  рослинними  угрупованнями: 
1) дерново-підзолисті;

А) широколисті ліси;

2) лучні і дернові;


Б) мішані ліси;

3) типові чорноземи; 

В) заплави річок;

4) сірі лісові.  


Г) лучні степи. 
IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Проаналізуйте  та поясніть закономірності поширення рослинності на території України. 
2. Охарактеризуйте зміни у тваринному світі України, зумовлені впливом господарської 

   діяльності людей. 

3. Поясніть, у чому полягає суть фізико-географічного районування. Назвіть основні його   

  одиниці на території України.
Тестовий контроль з теми:

 «Карпати, Кримські гори. Чорне та Азовське море»
І варіант
І рівень (6 х 0,5 бала = 3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1.Найбільша  затока  Чорного  моря:

   а) Джарилгацька;                  б) Каркінітська;                  в) Феодосійська;                  г) Одеська.

2.
Головною  частиною  Кримських гір  є:
   а) Головне пасмо;                б) Внутрішнє пасмо;           в) Зовнішнє пасмо.

3.
Найбільша  затока  Азовського моря  є:
   а) Темрюцька;                      б) Арабатська;                      в) Бердянська;                     г) Сиваш.
4. В якому  напрямку  простягаються  Карпатські  гори;

   а) з заходу на схід;              в) з північного-заходу на південний-схід;

   б) з півночі на південь;       г) з північного-сходу на південний-захід.   

5.Для  яких  гірських  масивів  України  характерні  бризові вітри: 

   а) Криму;                              б) Українських Карпат.             
6.В  якому  напрямку  ідуть  течії  Чорного  та  Азовського  морів: 

   а) за  годинниковою  стрілкою;                                           б) проти  годинникової  стрілки.

II рівень(3 х 1 бал = 3 бала). 

 1.Закінчіть  речення:  Українські   Карпати   і   Кримські   гори   виникли  в ...
2.Які  твердження  правильні:
   а) найвищою  частиною  Кримських  гір  є  Головне  пасмо;
   б) найвищою  частиною  Українських  Карпат  є  Вулканічна  Карпатська  обл.;         

   в) найвищою  частиною  Українських  Карпат  є  Полонинсько-Чорногірська  обл. 

3. Виберіть  правильні  відповіді:
   а) для  Чорного  моря  середня  солоність  17-18%о ;

   б) Азовське  море  глибше  за  Чорне  море;
   в) Чорне  та  Азовське  море  утворилися  із  Сарматського  моря.
III рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1. Встановіть  відповідність:

1) Чорне море
  

А) Феодосійська затока


                                            Б) острів Зміїний
           2) Азовське море
                      В) Джарилгацька затока
                                                                 Г) протока Босфор





           Д) Арабатська Стрілка.
2.Встановить  співвідношення  між  колонками:
          1) куеста



А) вершини гірських хребтів
          2) кари



Б) куполовидні підняття

          3) полонини



В) Мужієвське родовище

          4) лаколіти



Г) асиметричні гори

          5) золото і уран



Д) льодовикові поглиблення.

IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1 .Проаналізуйте  причини  і  наслідки  негативних  фізико-географічних  процесів  і  явищ  в Українських  Карпатах.  Запропонуйте  власні  шляхи  і  напрямки  щодо  їх  запобігання.
2. Запропонуйте  способи  запобігання  зсувам  на  Південному  березі  Криму  та  способи боротьби  з  їхніми  негативними  наслідками.
Тестовий контроль з теми:

 «Карпати, Кримські гори. Чорне та Азовське море»
II варінт
І рівень (6 х 0,5 б. = 3 бали).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
 І. Чорне  море  з'єднується  з  Азовським  через:
   а) Керченську протоку;        б) Босфор;           в) Дарданелли;         г) Джарилгацьку протоку. 

2.Найбільшою  в  Криму  є  така  природна  область:
   а) Кримська передгірна лісостепова область;                           б) головне пасмо Кримських гір.
3.
Найбільша  коса  Азовського  моря  це:
   а) Арабатська стрілка;            б) Білосарайська;               в) Бердянська;                 г) Обіточна.
4.
На  особливості  Кримських  гір  впливають  такі  фактори:
   а) висота  і  орієнтація  схилів  гірських  хребтів;

   б) розташування  території  в  межах  помірного  кліматичного  поясу.
5. В  якій  гірській  системі  знаходиться  найвищий  водоспад  в  Європі: 
   а) Кримські  гори;
           б) Українські  Карпати.
6. Найбільший  лиман  Чорного  моря:
   а) Дністровський;                   б) Хаджибейський;                               в) Куяльницький.
II рівень (3 х 1 бал = 3 бали) 

1.
Закінчить  речення:
   В  Чорному морі знижується кількість кисню і зростає кількість сірководню тому, що… .
2.
Які  твердження  правильні?
   а) Південне  узбережжя  Криму  знаходиться  в  зоні  субтропічного  клімату;
   б) в  Українських  Карпатах  на  вершинах  багато  льодовиків  і  снігу,
   в) Українські  Карпати  —  середньовисотні  гори.
3. Виберіть  які  корисні  копалини  є  в  Чорному  морі:

    а) нафта  і  газ;                       б) кам'яна  сіль;                                     в) кам'яне  вугілля.

III рівень (2 х 1,5 б. = 3 бали).
1. Встановіть  співвідношення:

1)Українські Карпати             А) водоспад Учансу;


                                      Б) річка Тиса;
           2) Кримські гори                     В) озеро Синевір;
 Г) річка Салгір,






     Д) гора Ай-Петрі;
Е) природний заповідник «Горгани». 

2.3найти  відповідність  об'єктів:
          1) гора Говерла
 
     А) мають густу річну мережу:
          2) Великий каньон                   Б) знаходяться в Криму;
          3) Українські Карпати             В) вершина Кримських гір;
          4) печера Мраморна                 Г) знаходиться в Чорногорії;
          5) яйла                                      Д) карстова форма рельєфу.
IV рівень(1 х 3 бала = 3 бала). 
1. Охарактеризуйте   особливості   географічного   положення   Чорного   моря    

    та зумовлені  ними  риси  компонентів  природи  цієї  території.

2. Дайте  порівняльну  характеристику  Закарпаття  і  Південного  берега  Криму.
Тестовий контроль з теми: 
«Використання природних умов і природних ресурсів та їх охорона»
 I варіант

I рівень (6 х 0,5 бала=3 бала).

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Вкажіть,  у  якому  році  була  аварія  на  Чорнобильській  АЕС:

   а) 1984; 

                б) 1985; 

                  в) 1986; 

                           г) 1987.

2. Встановіть,  який  із  запропонованих  заповідників  є  біосферним:

   а) Медобори; 
               б) Карпатський; 
                 в) Луганський; 
                г) Кримський.

3. Визначте,  які  підприємства  України  найбільше  забруднюють  атмосферу:

   а) металургійні; 
              б) машинобудівні; 
      в) деревообробні;             г) текстильні.

4. Вкажіть,  якими  ресурсами  Україна  недостатньо  забезпечена:

   а) рекреаційними;
   б) земельними; 
                 в) мінеральними;              г) лісовими.

5. Виберіть  назву  природоохоронного  об’єкта,  який  вивчає  і  займається  охороною 

    усією  природи  та  рідкісних  об’єктів  неживої  природи:

   а) біосферний заповідник;                                                       в) національний природний парк; 

   б) заказник;                                                                               г) пам’ятник природи.

6. Вкажіть,  який  моніторинг  здійснюють  на  різноманітних  станціях  та  в  стаціонарах:

   а) глобальний; 
              б) місцевий; 
                в) регіональний; 
г) молекулярний.

II рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
1. Дайте  визначення  поняття:  «Геоекологія».

2. Оберіть  надзвичайні  ситуації  природного  походження:

   а) землетрус;
     б) вибух;
                 в) повінь;                    г) аварія; 
                 д) зсув.

3. Доповніть  речення:  «Ділянки  з  будинками  відпочинку,  пансіонатами,  кемпінгами,  

   приміськими  зеленими  смугами,  спортивними  таборами  –  є  землі … призначення».

III рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1. Встановіть  співвідношення  між  назвами  заповідників  та  областями,  в  яких  вони    знаходяться:
           Заповідники


           області

1) Медобори; 


А) Одеська обл.;


2) Канівський;


Б) Львівська обл.;
3) Розточчя;


           В) Житомирська обл.;
4) Поліський;


Г) Рівненська обл.;

5) Дунайський.


Д) Тернопільська обл.;
Е) Черкаська обл..

2. Встановіть  порядок  ступеня  забрудненої  території  України  від  умовно  чистої  до найбільш  забрудненої:

   а) Херсон;       б) Тернопіль;         в) Дніпропетровськ;          г) Житомир;           д) Чорнобиль.

IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Розкажіть  про  моніторинг  навколишнього  середовища  в  Україні.

2. Чому  відбувається  підняття  рівня  сірководневого  шару  в  Чорному  морі?  Зробіть 

   припущення  щодо  наслідків  цього  явища.

Тестовий контроль з теми:
 «Використання природних умов і природних ресурсів та їх охорона»
II варіант

I рівень (6 х 0,5 бала =3 бала). 

Виберіть  тільки  одну  правильну  відповідь.
1. Вкажіть,  у  якому  році  було  затверджено  Кодекс  України  про  надра:

   а) 1994; 
                      б) 1993; 
                         в) 1992; 


  
      г) 1991.

2. Встановіть,  який  із  запропонованих  заповідників  є  біосферним:

   а) Горгани; 
          б) Рівненський; 
              в) Канівський; 
               г) Дунайський.

3. Вкажіть,  які  озера  України  найбільше  забруднені:

   а) Карпатські; 
         б) Кримські; 
                         в) Придунайські; 
    г) Шацькі.

4. Вкажіть,  якими  ресурсами  Україна  недостатньо  забезпечена:

   а) кліматичними;          б) водними;                           в) мінеральними;               г) тваринними.

5. Виберіть  назву  природоохоронного  об’єкта,  який  є науковим  об”ктом   міжнародного  

    призначення:

   а) біосферний заповідник;                                                       в) національний природний парк;

   б) заказник;                                                                               г) пам’ятник   природи.

6. Вкажіть,  який  моніторинг  здійснюють  в  біосферних  заповідниках:

   а) глобальний; 
         б) місцевий; 
                        в) регіональний;

г) молекулярний.

II рівень (3 x 1 бал = 3 бала).
1. Дайте  визначення  поняття:  «Моніторинг».

2. Оберіть  надзвичайні  ситуації  природного  походження:

   а) злива;    б) викид шкідливих речовин;    в) паводок;   г) пожежа;   д) руйнування будівель.

3. Доповніть  речення:  «Ділянки  з  природними  лікувальними  ресурсами,  що   

   використовуються  для  лікування  або  профілактики  захворювання  –  є  землі … 

   призначення».

III рівень (2 х 1,5 бала = 3 бала).
1. Встановіть  співвідношення  між  назвами  заповідників  та  областями,  в  яких  вони знаходяться:

Заповідники


               області

1) Чорноморський; 

   А) АР Крим;

2) Стрільцівський степ; 
              Б) Луганська обл.;

3) Горгани; 


              В) Житомирська обл.;

4) Казантипський; 

              Г) Миколаївська обл.;

5) Асканія-Нова.


   Д) Херсонська обл.;


   Е) Івано-Франківська обл..

2. Встановіть  порядок  ступеня  забруднення  міст  України  від  умовно  чистої  до найбільш забрудненої:

   а) Одеса; 
             б) Луцьк;                в) Донецьк;                  г) Львів;                    д) Прип’ять.

IV рівень (1 х 3 бала = 3 бала).
1. Дайте  характеристику  категоріям  природно-заповідного  фонду  України.

2. Чому  зростає  солоність  вод  Азовського  моря? Які  наслідки  цього  явища  ви  можете       назвати?

